

新生力量抬頭威脅傳統勁旅

三黑馬 有望四強

塞內加爾 森巴王國

今屆世界盃小組賽全部完成，多場爆冷賽果造就不少經典場面，各國水平拉近、VAR的引入均令賽事增添不確定性，新生力量的抬頭威脅傳統勁旅，只有急欲雪恥的巴西保持王者風範，克羅地亞、烏拉圭及英格蘭三大「黑馬」身處不同分區，有機會會師四強圍剿「森巴王國」。

■塞內加爾因領黃牌多於日本而無緣晉級。美聯社

日前記者在盧日尼基球場外採訪本屆世界盃最悶之戰法國對丹麥，賽後突然聽到身旁有人用廣東話失望地說：「咁踢法，回水啦。」在俄羅斯聽到自己家鄉的語言，頗有他鄉遇故知的感覺，所以便上前交談。

林先生與其他香港親友一行共20多人來到俄羅斯旅遊和看世盃，他一開口便大吐苦水說：「（法國對丹麥的）門票，我們買大概一萬多港元一張，豈料兩隊早有默契，要各得1分，碰上大悶戰，真是不幸。」

林先生與幾名朋友，會繼續逗留莫斯科，入場觀看兩場16強賽事，仍未決定何時回港，他自己希望可以到下諾夫哥羅德和聖彼得堡觀賽，但未有計劃留到決賽日，其他同行友人中，一些會在16強時轉向聖彼得堡，一些則在小組賽完結後回港。

總結今次旅程體驗，林先生仍覺得莫斯科吸引力非凡，到處都是具氣勢的建築，在歷史建築和文物的保育方面做得很好，遊客在城市穿梭，可以順道了解俄羅斯的歷史，他說：「就像莫斯科地鐵，每個站都會有一些歷史紀念的壁畫、雕像等，感覺俄羅斯人對自己的歷史和文化很自豪，會主動向本地人介紹外，也很希望與外國人分享。」

談到飲食，林先生坦言俄羅斯食物不太合胃口，但他最後笑着補充說：「酒水比較便宜，這是俄羅斯可愛的地方。」



林先生（左二）與香港親友同遊俄羅斯。

■大文集團特派記者 何嘉軒

香港球迷萬多元入場遇法丹悶戰

達58%的日本網友對國家隊今場評價為零分，不少球迷表示雖然很高興球隊能夠出線，不過尾段的「烏籠戰術」令他們感到尷尬。



■日本球迷為自己的國家隊祈福。法新社

日本主帥西野朗賽後承認是他命令球員停止進攻：「因為另一場比賽的比分對我們有利，我們最好不要輕舉妄動，雖然把賭注押在另一場比賽上非常冒險，但是在當時的情況下我只能作出這種決定，隊員們也執行了我的命令。」

當時場上觀眾發出一片噓聲，西野朗表示對於球員承受喝倒彩感到遺憾：「這不是我們的本意，很遺憾我們沒法靠自己的力量晉級，不過這是世界盃，出線16強是最重要。」

今屆世界盃首次引入公平競技規則，本意是鼓勵球隊踢得更「乾淨」，日本至今只有28次犯規4張黃牌確是今屆最「君子」球隊之一，不過對波蘭一戰日本最後階段的戰術實難稱得上「公平競技」的行為，國

際足協有需要重新檢視規則，以防止類似的情況再次出現，畢竟消極作賽最身受其害的是足球運動的名聲以及所有球迷。

■香港文匯報記者 郭正謙



■日本教練西野朗表示是他下令球隊停止進攻。路透社

葡萄牙單靠C朗難敵烏拉圭

淘汰賽才是正式拉開戰幔，我連續四晚會在《央視咪咁視頻》直播8場16強大戰！今晚凌晨兩點烏拉圭對葡萄牙，分組賽三戰全勝的烏拉圭狀態漸入佳境，防守力量穩固，進攻元素也比較多元，面對艱苦比賽晉級的葡萄牙，烏拉圭稍佔上風平爭勝。

烏拉圭在三場勝仗所受考驗並不嚴峻，有利於老帥泰巴利斯的試陣計劃，尤其是賓坦古爾串連中前場銜接加強攻擊力，使鋒線組合蘇亞雷斯和

卡雲尼更具威力！哥甸與基文尼斯這對馬體會中路防守組合已經在西甲展示有能力箇制C朗，即使受傷的基文尼斯缺陣，也可以發揮同樣的防守效果。

葡萄牙保留了兩年前歐國盃奪冠的大部分成員，但防線整體老邁牽動了攻防轉換，由於中場薄弱而缺乏攔截保護下，後防將面對強大壓力，正如面對實力平平的摩洛哥與伊朗也陷入困境，難再單靠C朗一人扭轉乾坤。

分組賽未能完全展示球隊的戰鬥力，

卡雲尼更具威力！哥甸與基文尼斯這對馬體會中路防守組合已經在西甲展示有能力箇制C朗，即使受傷的基文尼斯缺陣，也可以發揮同樣的防守效果。

葡萄牙保留了兩年前歐國盃奪冠的大部分成員，但防線整體老邁牽動了攻防轉換，由於中場薄弱而缺乏攔截保護下，後防將面對強大壓力，正如面對實力平平的摩洛哥與伊朗也陷入困境，難再單靠C朗一人扭轉乾坤。

分組賽未能完全展示球隊的戰鬥力，



著名足球評述員 江忠德

中國女排負巴西 今戰美國

香港文匯報訊（記者 潘志南）中國女

排昨晚在南京舉行的「2018年女排國

家聯賽」總決賽最後一日分組賽未能抵抗巴西

隊的重炮，以20：25、22：25、22：25敗

北。該場比賽，主帥郎平大膽起用新丁，

派出刁琳宇、王夢潔、胡銘媛、顏妮上

陣，但無奈巴西隊重炮，嘉比貢、泰迪拉

及迪蘭綜合共攻下37分，最終中國隊以

0：3不敵。今晚7時15分，中國隊將在準

決賽對美國隊。（有線602及662台直播）

陳俊樂入選港足亞運會名單

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港

足球總會昨公佈征戰印尼亞運會的20名

球員名單。當中身在西班牙隨大連一方

試腳的陳俊樂榜上有名。其他入選球員

為：（守門員）陳嘉豪、袁皓俊；（後

衛）列斯奧、林衍廷、劉學銘、謝朗

軒、徐宏傑、勞烈斯、余沛康；（中場）林嘉緯、羅曉聰、杜國榆、陳俊樂、胡晉銘、姚浩明；（前鋒）鄭展龍、趙少維、鍾偉強、佐迪及林樂勤。

李海恩炒車受傷 轉普通病房

香港文匯報訊（記者 潘志南）香港

港場地單車場第二號人物李海恩意外

炒車，在深切治療部度過48小時後現

已轉至普通病房治療。李海恩昨晨在

社交網站貼文及相片報平安（右圖），

表示是頭盜救了她一命。上周李海恩在

捷克布爾諾GP場地賽獲得第六名，之

後轉戰德國，不料在當地間周訓練時

發生車禍，身體墮地滑行更撞及場邊水

泥圍牆，幸頭盜救她一命。

■香港文匯報記者 郭正謙

■香港文匯報記者 郭正謙

■香港文匯報記者 郭正謙

■香港文匯報記者 郭正謙

■香港文匯報記者 郭正謙